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CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 
 

Il giorno 8 maggio 2018, ore 21, presso la propria sede, in via Falcone 9, è stato 
convocato il Consiglio Direttivo della Sezione di Novara: 

 

PALOMBO  Antonio Presidente   presente 

CAVIGGIOLI  Marco Vice Pres. Vicario   presente 

CAVALLARO Lorenzo Vice Presidente     presente 

GALLINA Mario Segretario Sezione   presente 

GARAVAGLIA Riccardo Consigliere   assente 

NESTASIO Adriano Consigliere   presente 

BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   assente 

STILO Massimo Consigliere   assente 

GAVINELLI Gianantonio Consigliere   presente 

FRIGATO Matteo Consigliere   presente 

 
 
 
I Sigg. Consiglieri sono stati convocati, tramite comunicazione telematica e 
telefonica, per discutere e deliberare il seguente OdG: 
 

1. Riunione Presidenti 1° RGPT 
2. Adunata nazionale Novara 2022 
3. Protezione Civile 
4. Giornalino 
5. Resoconto gita sezionale 
6. Adunata nazionale Trento 
7. Comunicazioni 

Alle ore 21.15, la riunione inizia con l’omaggio alla Bandiera, quindi si comincia 
con l’analisi del OdG: relatore il Presidente Palombo. 
 

1) Riunione Presidenti 1° RGPT 
Il Presidente comunica che si è ripreso ad organizzare il terzo incontro 
annuale; a seguito di una ricerca si è puntato su Recetto quale località 
idonea a tenere la riunione dei Presidenti per la facilità di raggiungimento 
e la disponibilità di locali necessari (Presidenti, PC, Centro Studi). 
Si decide di effettuare un breve intervallo nelle rispettive riunioni a base di 
caffè e Camporelli; la PC novarese sarà dislocata agli incroci per fornire le 
indicazioni. 
Per il pranzo si valuta la decisione di far pagare o meno e la votazione che 
scaturisce porta a: 
- n 7 no pagamento 
- n 1 si pagamento (Nestasio) 
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- Palombo astenuto 
Da definire con Cattaneo per supporto personale e fornitori. 

 
2) Adunata nazionale Novara 2022 

Palombo comunica che Domodossola non intende aderire all’evento; 
mentre Omegna e Intra non hanno ancora deciso e da Vercelli nessun 
segnale. Sembra che Intra e Vercelli, informalmente, sarebbero poco 
intenzionati a partecipare in quanto sono reduci da singoli RGPT; da 
Valsesiana nessuna notizia. 
Gallina ribadisce che è già stato chiesto, formalmente, ai Capigruppo di 
arrivare alla prossima riunione CDS (29.05.18) con una decisione definitiva 
sull’adesione alla Adunata.  
  

3) Protezione Civile 
Il coordinatore PC Nestasio informa che l’organizzazione del campo scuola 
si sta completando con piccole modifiche al programma. 
Ribadisce che occorre mantenersi nel budget di spesa utilizzando la 
partecipazione di sponsor e chiedendo alle famiglie una quota di 
partecipazione massima di 30€. 
Il DPC sta puntando a far partecipare in futuro persone diversamente abili 
che comporterebbero difficoltà organizzative non indifferenti per le strutture 
a disposizione e questioni inerenti alla sicurezza. 
Palombo comunica che il bilancio CAP è stato: 
- Uscite  71.000,00 € 
- Entrate 73.000,00 € 
- Saldo 2.000,00 € 
Inoltre il Consigliere nazionale Bosetti sta tentando di ottenere una 
revisione della convenzione con la Regio Piemonte. 
 

4)  Giornalino 
Palombo chiede di stabilire una tempistica di uscita del giornalino 
sezionale, prevedendo di ricevere gli articoli entro il 31 marzo e il30 
settembre. Tali date saranno comunicate ai Capigruppo. 
 

5) Gita sezionale 
Il Presidente si dimostra particolarmente soddisfatto del successo ottenuto 
ed auspica che l’esperienza sia rinnovata annualmente.  
Viene affrontato il tema del rimborso al socio che non ha potuto partecipare; 
si conviene, all’unanimità, di concedere 100 €. 
Caviggioli rileva che l’ospitalità è stata buona; l’unica pecca rilevata è 
rappresentata dal mezzo di trasporto non all’altezza. 
    

6) Adunata Trento 
Palombo assegna gli ultimi incarichi:  
- striscione “Sezione” a Gruppo Oleggio 
- cartello “Novara” a Gruppo Bellinzago 
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- striscione “Amici” a Gruppo Novara  
Caviggioli chiede la possibilità di far sfilare i cappelli di due Alpini “andati 
avanti”; Palombo e il CDS si dimostrano scettici sull’iniziativa in quanto a 
livello nazionale avrebbe poco significato mentre potrebbe essere proposto 
per la sezionale o meglio per quella di gruppo. 
  

7) Comunicazioni 
Si rammenta l’appuntamento della presentazione del libro “Grande Guerra 
in cento immagini”; incontro che si terrà presso la caserma Babini a 
Bellinzago il 24 maggio p.v. 
Il rinfresco sarà a carico della Sezione e sarà organizzato a cura dei Gruppi 
di Cameri e Bellinzago. 
Si sollecita una presenza consistente degli Alpini poiché saranno invitati 
anche altre Associazioni d’Arma. 
 
 

Esauriti gli argomenti e le considerazioni attinenti l’OdG, il Presidente ringrazia, 
saluta e scioglie la riunione alle 22,35. 
 
                                                                                                   

                                            
             Mario Gallina                                         Antonio Palombo 
          Segretario Sezione                                 Presidente Sezione 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


